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Αξιοπρεπής Εργασία, Προκλήσεις της Παγκοσμιοποίησης και Αντιμετώπιση των Πολυεθνικών

UNI – Finance: Η Παγκόσμια Οργάνωση των Εργαζομένων στον Χρηματοπιστωτικό Τομέα

Τα κύρια θέματα που συζητήθηκαν στο Συνέδριο ήταν:

· Η προώθηση και δημιουργία αξιοπρεπούς εργασίας σε ένα συνεχώς μεταβαλλόμενο χώρο εργασίας.

· Οι προκλήσεις των συνδικαλιστικών οργανώσεων από την Παγκοσμιοποίηση και οι Πολυεθνικές

· Η αντιμετώπιση των Πολυεθνικών: παγκόσμιες συμφωνίες πλαισίων, παγκόσμιες συμμαχίες συνδικάτων και η οργάνωση των εργαζομένων 

· Εξεύρεση νέων συνεταίρων, Ταμεία Συντάξεως και οίκοι κοινωνικής αξιολόγησης.

Μετά την διεξοδική συζήτηση των θεμάτων το συνέδριο καθόρισε το πλάνο δράσης του τομέα, τους στόχους για το 2006-2007, το πρόγραμμα που θα ακολουθηθεί, αναθεώρησε τους εσωτερικούς κανονισμούς του για να ανταποκρίνεται καλύτερα στις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης, προχώρησε στη διεξαγωγή των εκλογών και τέλος υιοθέτησε διάφορα ψηφίσματα στήριξης συνδικαλιστικών οργανώσεων, που αγωνίζονται για την προάσπιση των δικαιωμάτων των εργαζομένων.

Πλάνο Δράσης:
Το συνέδριο αποφάσισε ότι ο Χρηματοπιστωτικός Τομέας της UNI θα λειτουργεί πάνω σε ένα ετήσιο σχέδιο δράσης, επικεντρωμένο σε ένα μικρό αριθμό στόχων. Το σχέδιο δράσης θα επαναξιολογείται και θα επανακαθορίζεται κάθε χρόνο, ανάλογα με τις εξελίξεις, από την Εκτελεστική Επιτροπή του Τομέα.
Στόχοι 2006 – 2007

1. Κάθε περιοχή θα αναπτύξει ένα πρόγραμμα οργάνωσης, με την συμμετοχή διάφορων χωρών και θα επικεντρωθεί στην εξασφάλιση των ελάχιστων δικαιωμάτων των εργαζομένων και της αξιοπρεπούς εργασίας.

2. Κάθε περιοχή θα στοχεύσει τουλάχιστον μια πολυεθνική, με κεντρικά γραφεία στην ίδια περιοχή, με σκοπό να δημιουργήσει συμμαχίες συνδικάτων και να υπογράψει μια παγκόσμια συμφωνία πλαισίων.

3. Η Εκτελεστική Επιτροπή του Τομέα, σε συνεργασία με τις οργανώσεις τόσο σε παγκόσμιο επίπεδο αλλά και σε περιφερειακό, θα καταγράψει τις μεγαλύτερες πολυεθνικές αναφέροντας σε ποιες χώρες δραστηριοποιούνται, τι προσωπικό εργοδοτούν σε κάθε χώρα, ποια συνδικάτα είναι οργανωμένα σ΄αυτές και πόσοι εργαζόμενοι είναι συνδικαλισμένοι.

Για την βελτίωση της ανταλλαγής πληροφοριών, τα περιφερειακά γραφεία μαζί με τον επικεφαλή του τομέα θα ετοιμάζουν έκθεση εφαρμογής του σχεδίου δράσης και άλλων δραστηριοτήτων του τομέα κάθε τρίμηνο.

Πρόγραμμα Χρηματοπιστωτικού Τομέα:
Το συνέδριο υιοθέτησε επίσης το πρόγραμμα του τομέα, το οποίο θέτει συγκεκριμένες πολιτικές και καθορίζει τον ρόλο των συνδικαλιστικών οργανώσεων καθώς και της Γραμματείας για την επίτευξη των στόχων που έχουν τεθεί. Ειδική αναφορά έγινε στις δράσεις για τα ακόλουθα:
· Στόχοι, δραστηριότητες και μέθοδοι

· Οργάνωση

· Συμμαχίες συνδικάτων και υπερεθνικά συμβούλια εργαζομένων

· Αξιοπρεπής Εργασία και Παγκόσμιες συμφωνίες πλαισίων

· Αναδόμηση

· Κανονικοποίηση

Εσωτερικοί Κανονισμοί:
Με βάση τις εξελίξεις στον χώρο και τις προκλήσεις της παγκοσμιοποίησης το συνέδριο αναθεώρησε τους εσωτερικούς κανονισμούς του, για να μπορεί ο τομέας να ανταποκρίνεται καλύτερα και έγκαιρα στα σημερινά δεδομένα. Οι νέοι κανονισμοί δημιουργούν μια ολοκληρωμένη δομή του Παγκόσμιου Τομέα και πρέπει στη συνέχεια οι περιφέρειες του Τομέα να αναθεωρήσουν και αυτές τους δικούς τους κανονισμούς, για να αντικατοπτρίζουν τους κανονισμούς του Παγκόσμιου Τομέα για να υπάρχει έτσι μια συνοχή στο όλο οικοδόμημα.

Εκλογές:
Το συνέδριο εξέλεξε την τελευταία ημέρα των εργασιών του, την επιτροπή του τομέα της οποίας θα ηγείται μέχρι το επόμενο συνέδριο σαν πρόεδρος ο συνάδελφος Allan Bang από την Δανία.
Ψηφίσματα που υιοθετήθηκαν από το συνέδριο:

· Στήριξη της ΟΤΟΕ στον αγώνα της ενάντια στους εργοδότες που αρνούνται την κλαδική συλλογική διαπραγμάτευση.

· Στήριξη των Τούρκων Τραπεζοϋπάλληλων που τους αρνούνται το δικαίωμα της απεργίας 

· Καταδίκης της πολιτικής της Γαλλικής Κυβέρνησης για επιλεκτική μετανάστευση βασισμένη στα συμφέροντα των εταιρειών

· Αλληλεγγύης των εργαζομένων γυναικών & ανδρών της Ζιμπάπουε, απαιτώντας από την Κυβέρνηση της χώρας να πάρει μέτρα για επαναφορά της αξιοπρέπειας των εργαζομένων και των οργανώσεων τους.

 Το συνέδριο στην ουσία έθεσε την πορεία για την επόμενη τετραετία, έδειξε το ομαδικό πνεύμα που επικρατεί καθώς και τους ισχυρούς δεσμούς μεταξύ των οργανώσεων. Τόνισε, επίσης, την αποφασιστικότητα για δημιουργία μιας ισχυρής Παγκόσμιας Οργάνωσης που θα εκπροσωπεί επάξια τους εργαζόμενους στον Χρηματοπιστωτικό Τομέα.

